

第10課

上主的應許

經文 耶利米書29：1~14

教學目標 上帝應許被擄至巴比倫的猶大人民必會歸回，藉此教導學生知道上帝的應許是信實的，必會成就。我們要學習以信心等待上帝的應許實現。

金句 你（上主）的慈愛永遠長存；你的信實如天永固。

（詩篇89：2 · 現代中文譯本2019版）

你（耶和華）的慈愛必建立到永遠，你的信實必堅立在天上。

（詩篇89：2 · 和合本2010版）

你（上主）的慈愛永遠堅立；你的信實親像天檣動搖。

（詩篇89：2 · 現代台語譯本）

詩歌 〈上主一定拯救我〉，兒童主日學詩歌本（華）22首。

〈靠主恩典奇妙氣力啲保護〉，兒童主日學詩歌本（台）100首。

分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	上帝說，要耐心等待	我會學習耐心等待	色筆、剪刀、黏膠
初小級	穿越70應許之路	我的信心裝備箱	筆、色筆
中小級	翻出信心線索		剪刀
高小級	等待中的應許之聲	我的應許之樹	聖經、筆



故事：上主的應許

同學們平安！你們有沒有「等待」的經驗呢？是為了什麼事情而「等待」？在「等待」的過程中又有什麼感受呢？（老師可以先分享自己的經驗，再邀請學生分享）沒錯，在等待的過程中，我們會覺得時間過得好慢，心裡既期待又存著不確定的複雜心情。在今天課程開始之前，我們要先來進行「等待驚喜」活動。

活動說明：

1. 課前預備：請老師事先依照學生人數預備袋裝小餅乾。
2. 請所有學生坐在位置上或圍成圓圈坐下，請學生閉上眼睛並保持安靜，提醒學生不論發生什麼事都不能張開眼睛，直到老師發出指令後，才可以張開眼睛。
3. 確認所有同學都閉上眼睛後，老師開始計時30秒，並同時將袋裝餅乾輕放置在每位學生面前。老師可以一邊放餅乾，一邊輕聲說：「等待是不是有點難熬呢？不過請耐心等待，也許會有好消息喔！」若有學生在活動中途睜開眼睛，請老師以手勢提醒他保持安靜，並請他繼續閉上眼睛。
4. 活動過程中可播放輕柔音樂，幫助學生安靜心。當30秒時間結束後，老師提醒學生可睜開眼睛。

恭喜大家剛才經歷了「耐心等待」的考驗，雖然過程只有30秒，但這就是「等待」的感覺！在剛才活動中，你有什麼感受呢？心裡在想什麼呢？（鼓勵學生分享）因為不確定會發生什麼事，所以心裡可能會緊張、不確定感；但如果相信最後會有好消息，等待是不是就多了些期待呢？今天的故事也和「等待」有關喔！

猶大國人民被擄至巴比倫

（出示第九課彩圖a）前一課故事提到猶大國的國王和人民離棄上帝、敬拜假神，還做了許多惹怒上帝的惡事。（出示第九課彩圖c）雖然先知耶利米不斷提醒、警告人民要悔改，但他們卻不願聽從，最終落得悲慘的結局。然而，在看似毫無希望的黑暗中，上帝藉由一封書信，讓猶大人民存著信心，等待上帝的好消息實現。我們一起來聽故事吧！

絕望中的盼望：上帝應許70年後必歸回

(出示彩圖a) 這群被擄至巴比倫的猶大人民，在異鄉過著不自由的生活。他們想念家鄉的一切，也想念耶路撒冷的聖殿。他們心裡既難過又後悔：「我們做了惡事，這是上帝對我們的懲罰。我們還有機會回到故鄉嗎？上帝會原諒我們嗎？還是他已經忘記我們了？」

就在大家絕望又難過的時候，從遙遠的耶路撒冷傳來了一封信。同學們，你們猜一猜，這封信是誰寄來的呢？(鼓勵學生分享) (出示彩圖b) 這封信是上帝透過先知耶利米，寫給被擄至巴比倫的猶大人民。耶利米在信中說：「上帝知道你們心裡很難過，也很想念耶路撒冷。但是，上帝希望你們在巴比倫好好生活，定居下來。你們要建造房屋，努力耕種，也要在那裡建立家庭、生養兒女，使人口增加。除此之外，你們也要為那些城市禱告、謀福利；因為唯有城市繁榮，你們才能繁榮。」接著，耶利米還提醒他們：「你們不要聽信那些假借上帝之名的假先知，他們所說的話都是欺騙人的！」

同學們，你們有沒有覺得這封信好奇怪？上帝居然要猶大人民在異地安居樂業，甚至要為那座城市禱告？上帝不是應該要告訴他們逃跑路線或是反擊計畫嗎？上帝為什麼會這樣說呢？(鼓勵學生分享) 實際上帝的話還沒有說完喔！

耶利米繼續寫道：「上帝為你們安排的計畫，不是災難，而是繁榮，要使你們有光明的前程。當巴比倫統治70年後，上帝要實現他的諾言，他會從各國各地把你們集合起來，帶你們回到家鄉，讓你們重整家園。上帝一定會實現他的諾言！」

上帝的應許實現了，被擄之民回歸故鄉

同學們，你們有沒有留意到，耶利米在信中提到一個關鍵的時間點？(鼓勵學生分享) 沒錯，就是「70年」！(老師用白板筆將彩圖b的「70年」圈起來) 上帝說，當巴比倫統治70年後，上帝就會將被擄的人民帶回耶路撒冷了！同學們，如果你是這群被擄之人中的其中一位，當你聽到上帝的預言時，心裡會有什麼反應呢？(鼓勵學生分享並說明原因) 「70年」是一段很漫長的日子，是一個從小嬰兒變成白髮蒼蒼老人要經過的時間，這對猶大人民來說，相當考驗著他們的信心和耐心。

然而，上帝是信實的，上帝說到一定做到！70年後，巴比倫被波斯帝國打敗，新的國王允准被擄的人民回到家鄉重建家園和聖殿。事情真的照上帝所說的成就了！上帝沒有忘記他的子民，上帝的應許全部實現了。

以信心相信上帝的應許

同學們，請你們回想一下，我們的人生是不是也有許多需要經歷等待的時刻？（鼓勵學生分享）也許是曾經向上帝祈求某件事，但是卻發現沒有馬上得到回應；或是為著某個目標努力，但卻覺得目標好遙遠，心裡很沮喪。（出示彩圖c）不論我們的生命正面臨什麼樣的困難，不論環境多麼令人失望沮喪，都不要輕易放棄。因為我們有一位上帝，只要你願意相信他，雖然不一定能立刻看見結果，但只要耐心等待，上帝的應許一定會實現。

上帝在我們等待的過程中，也會賜下平安與力量。就如同栽種樹苗一樣，雖然不能馬上看見小樹苗長成大樹，但在經過反覆的澆水、施肥照顧，耐心等待後，必能看見它發芽、成長、開花，甚至結出果實；上帝的應許也是如此！

在等待中學習成長

（出示彩圖d）從今天的故事中，我們看見上帝的話語帶有能力，他是說到就一定會做到的上帝！即使等待的時間很漫長，即使看似不可能，但如果我們的目標、祈求是合乎上帝的心意，我們可以向上帝禱告，將心中的困惑、焦慮都告訴上帝，並且學習耐心等待。上帝的應許會在合適的時機實現，而且等待的過程並不是浪費時間或是毫無意義，而是上帝要藉此機會塑造我們變得更堅強。

盼望透過今天的故事，我們能學習以信心等待上帝的應許到來，即使現在看不見任何的改變，仍要相信上帝的應許必定實現。（出示本課金句掛圖）如同本課金句：「你（上主）的慈愛永遠長存；你的信實如天永固。」（詩篇89：2）願上帝幫助我們能持守信心，親眼看見上帝的信實，親身經歷他的應許實現，因為上帝的應許，從來不會落空！



祈禱

親愛的上帝，感謝你賜下寶貴的應許，你的應許永不會落空。求你幫助我們學習耐心等待，堅定信心相信你必會帶領我們，使我們能經歷你的信實和慈愛。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。



金句活動

你（上主）的慈愛永遠長存；你的信實如天永固。（詩篇89：2 · 現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 課前預備：氣球、將「慈愛」和「信實」寫在A4紙上，並貼在教室兩邊。
2. 請老師先帶領學生齊唸金句數遍，讓學生熟悉金句內容。
3. 接著，請老師將學生分成兩組，並發給各組一顆氣球。各組排成一列，請第一位拿著氣球，當仔細聽老師指令。當老師說「上帝永遠長存」，學生就要將氣球拍打至寫有「慈愛」的紙張；若是老師說「上帝如天永固」，則要拍打至「信實」紙張。最先碰觸到紙張的那組得一分。最後統計得分最高組別獲勝。
4. 最後，請老師帶領學生齊聲背誦金句。

